



**Министерство образования и науки
Самарской области**

**государственное бюджетное учреждение
дополнительного образования
Самарской области**

**«Областной детско-юношеский центр
развития физической культуры и спорта»
(ГБУ ДО СО ОДЮЦРФКС)**

*443068, г. Самара, пр. Масленникова, 7
Тел./факс (846) 263-00-77, E-mail: yulika_r@mail.ru
ИНН 6315800241, ОГРН 1036300448975*

**Краткий отчёт
о проведении Всероссийских спортивных соревнований (игр)
школьников «Президентские состязания» и
«Президентские спортивные игры»
в 2019/2020 учебном году**

Всероссийские спортивные соревнования (игры) школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры» с Указом Президента Российской Федерации от 30.07.2010 № 948 и на основании совместных положений Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 января 2018 г и Министерства спорта Российской Федерации от 28 декабря 2018 г. о Всероссийских спортивных соревнованиях (играх) школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры».

Основной целью, которых является создание новой национальной системы физкультурно-спортивного воспитания подрастающего поколения, направленного на совершенствование физической подготовки школьников, их массовое привлечение к занятиям физической культурой и спортом, а также формирование у детей и подростков установок и навыков здорового образа жизни. Они созданы для школьников всех параллелей и практически доступны всем – и мальчикам, и девочкам.

В Самарской области «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры» проводятся восьмой сезон в соответствии с регламентирующими документами в четыре этапа (школьный, муниципальный, региональный и всероссийский).

Организационно-методическое руководство соревнований Президентских состязаний осуществляет Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Самарской области «Областной детско-юношеский центр развития физической культуры и спорта» министерства образования и науки Самарской области (далее ОДЮЦРФКС).

За организацию и непосредственное проведение школьных и муниципальных этапов данных соревнований отвечают территориальные управления министерства образования и науки Самарской области.

На каждом этапе соревнований формируются организационные комитеты, и вся работа выполняется работниками учреждений образования при курировании ОДЮЦРФКС.

С сентября 2019 года по апрель 2020 года проведены школьные этапы (участвовали 1-11 классы в Президентских состязаниях – 242 433 обучающихся, и 5-11 классы в Президентских спортивных играх – 126 863 обучающихся).

В связи с Постановлением Губернатора Самарской области от 03.04.2020 №70 «Об ограничительных и иных мероприятиях по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Самарской области и внесении изменений в постановление Губернатора Самарской области от 16.03.2020 № 39 «О введении режима повышенной готовности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-нCoV» очное проведение II (муниципального) и III (регионального) этапов проведения Всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры» не представляется возможным.

В связи с изменениями в положения о проведении Всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры» (Изменения в Положения прилагаются) критериями отбора для участия в IV (Всероссийском) этапе являются лучшие результаты, показанные командами в I (школьном) этапе соревнований.

В результате жеребьевки от 05.03.2020 в IV этапе «Президентских состязаний» среди сельских и городских классов-команд примут участие обучающиеся 7-х классов (2005-2007 гг.р.) и в IV этапе «Президентских спортивных игр» среди школ – команд примут участие обучающиеся 2005-2006 гг.р.

В соответствии с вышеизложенным, отбор на Всероссийский этап был проведён заочно по результатам итоговых протоколов и протоколов тестирования («Президентские состязания») команд, показавших лучшие результаты I этапа «Президентских состязаний» и «Президентских спортивных игр».

К участию в IV этапе допускались команды с наилучшими результатами, которые провели предварительные соревнования по обязательным видам программы «Президентских состязаний» и «Президентских спортивных игр».

Программа финала «Президентских состязаний»:

- Спортивное многоборье
 - бег 60м и 1000м;
 - подъем туловища из положения лежа на спине;
 - прыжок в длину с места;
 - наклон вперед из положения сидя;
 - подтягивание на перекладине для юношей, сгибание и разгибание рук в упоре лежа (отжимание) для девушек;
- Творческий конкурс. Время выступления до 8 минут.
- Теоретический конкурс (влияние занятий физической культурой и спортом на организм школьника, знания о развитии спорта и олимпийского движения в нашей стране, достижения советских и российских спортсменов на Олимпийских играх и международной арене, олимпийские игры древности, возрождение Олимпийских игр и олимпийского движения, основные принципы (ценности) олимпизма, олимпийская символика, атрибутика и др.);
- Эстафетный бег.

Состав городской класса-команды – 18 человек, из них 8 девушек, 8 юношей и 2 руководителя – один из них учитель физической культуры, состав сельской класса-команды – 9 человек из них 4 девушки, 4 юноши и руководитель – учитель физической культуры.

По итогам заочного отбора на Всероссийский этап «Президентских состязаний» были отобраны команды: городская класс-команда – 7 «А» класса ГБОУ СОШ № 8 имени С.П. Алексеева г.о. Отрадный Самарской области и сельская класс-команда – 7 «Б» класса ГБОУ лицей с. Хрящевка Самарской области.

Программа финала «Президентских спортивных игр»:

- Баскетбол 3х3 (соревнования командные, проводятся отдельно среди юношей и девушек);
- Плавание (соревнования командные, проводятся отдельно среди команд юношей и команд девушек);
- Лёгкая атлетика (бег 30 м, бег 600/800м, метание мяча, прыжок в длину, лёгкоатлетическая эстафета);
- Настольный теннис (соревнования командные, проводятся отдельно среди юношей и девушек);
- Волейбол (соревнования командные, проводятся отдельно среди команд юношей и команд девушек).

Состав сборной школы-команды – 22 человека, из них 10 девушек, 10 юношей и 2 руководителя, один из которых — учитель физической культуры.

По итогам заочного отбора на Всероссийский этап «Президентских спортивных игр» была направлена команда-школа ГБОУ СОШ № 10 «ОЦ ЛИК» г.о. Отрадный Самарской области.

Эти коллективы получили право представлять Самарскую область на Всероссийском этапе мероприятий и, в дальнейшем, примут участие в торжественной церемонии награждения на «Олимпийском балу юных спортсменов Самарской области» (декабрь 2020г.).

Сформирован пакет документов (предварительные заявки, отчеты и протоколы соревнований) и 09.07.2020 года направлен в ФГБУ «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания» для оформления официального вызова.

В июле и августе 2020 года были проведены учебно-тренировочные сборы для всех трёх команд для подготовки к Всероссийским этапам.

С руководителями структурных подразделений физкультурно-спортивной направленности ГБОУ СОШ данных территорий, представителями и учителями физической культуры проведены консультации, им предоставлены все информационные и нормативные документы по участию во всероссийских этапах мероприятий.

В соответствии с Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30 июня 2020 г. № 16 утверждены санитарно-эпидемиологические правила СП.3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», согласно которым запрещается проведение массовых мероприятий с участием различных групп лиц (групповых ячеек, классов, отрядов и иных), а также массовых мероприятий с привлечением лиц иных организаций. В этой связи Минпросвещения России принято решение о проведении всероссийских этапов Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», Всероссийских спортивных играх школьников «Президентские спортивные игры» и Всероссийских спортивных играх школьных спортивных клубов в формате онлайн.

В период с 10 по 30 октября 2020 года в формате онлайн прошел всероссийский этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» (далее – Президентские состязания).

В самых масштабных и популярных спортивных соревнованиях среди детей приняли участие:

- среди городских класс-команд – 933 обучающихся из 59 субъектов Российской Федерации;

- среди сельских класс-команд – 516 обучающихся из 65 субъектов Российской Федерации.

Для участия во всероссийском этапе Президентских состязаний в формате онлайн, класс-команды субъектов Российской Федерации представили в Комиссию по проведению Президентских состязаний видеоролики эстафетного бега и видеоролик творческого конкурса посвященного памятной дате 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне - «Это гордое слово – Победа!». Также участники всероссийского этапа Президентских состязаний в период с 11 по 30 октября 2020 г. приняли участие в теоретическом конкурсе в формате онлайн. В данном конкурсе ребята продемонстрировали свои знания в области физической культуры и спорта, Олимпийского движения, достижений советских и российских спортсменов на Олимпийских играх, историю физической культуры и подвиги советских спортсменов в годы Великой Отечественной войны.

Городская класс-команда из г.о. Отрадный Самарской области заняла **45 общекомандное место** (теоретический конкурс –34 место, творческий конкурс – 52 место, эстафетный бег – 44 место из 59 субъектов РФ).

А сельская класс-команда из с. Хрящевка м.р. Ставропольский Самарской области заняла **50 общекомандное место** (теоретический конкурс – 51 место, творческий конкурс – 53 место, эстафетный бег – 23 место) из 65 субъектов РФ.

В период с 10 по 30 октября 2020 года в формате онлайн прошел всероссийский этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» 2019/2020 учебного года (далее – Президентские спортивные игры).

В самых масштабных и популярных спортивных играх среди детей приняли участие – 1217 обучающихся из 62 субъектов Российской Федерации.

Для участия во всероссийском этапе Президентских спортивных игр в формате онлайн, команды субъектов Российской Федерации представили в Комиссию по проведению Президентских спортивных игр видеоролики: «Легкоатлетическая эстафета» и «История наших игр». В видеоролике «История наших игр» команды отображали: участие команды на школьном этапе Президентских спортивных игр, достижения общеобразовательной организации по продвижению Президентских спортивных игр, а также весь колорит родного края, исторические, национальные, культурные традиции и спортивные достижения спортсменов-земляков.

Команда-школа из г.о. Отрадный Самарской области заняла **54** общекомандное место (легкоатлетическая эстафета: юн. – 53 место, дев. – 42 место, видеоролик – 53 место) из 62 субъектов РФ.

Директор



А.П. Адамов

Костюк2630188